

江北“六争攻坚”争出攀高跨越新突破



宁波音乐港

今天上午,江北召开全区“三服务”活动暨“六争攻坚”行动推进大会。在春节假期后上班的第一时间,以一以贯之抓好市委市政府“六争攻坚”决策部署的决心,聚焦高质量发展这一主题,将“六争攻坚”作为“三服务”的主战场,进一步解放思想,强化作风,狠抓落实,大力推进“五化联动”,续写“五大建设”新篇章。

2018年,江北以“六争攻坚·攀高跨越”行动为总抓手,坚定“小区域也可以有大作为”的志向,全面推进创新高地、美丽之城、文化强区、开放都市和幸福家园“五大建设”,在谋求高质量发展新突破的道路上,江北跑出了奋力追赶的加速度,取得了近年少有的显著成效。

全年全区实现地区生产总值520.6亿元,同比增长9.7%;一般公共预算收入72.9亿元,增长12.1%;完成商品销售额1468.6亿元,同比增长31.8%。在主要经济指标增幅市对区双底线考核中,连续第四年领跑全市,地区生产总值季度增幅全市排名实现“十二连冠”。

争强服务创新样板区

减少事项64项、减少申请材料1709份,行政审批服务平均每件提速4.1个工作日;全面推进“一窗式受理,集成化服务”,从制度机制层面提高单个办事事项审批效率;全区14个部门事项和127个事项实现“掌上办理”……

在争强服务创新样板区的道路上,江北围绕“打造一流的政务服务环境高地”,目前已实现“最多跑一次”事项1238项、民生“一证通办”事项253项。行政审批服务已连续34个月在群众满意度第三方测评平均分保持全市第一,江北跑出了推进政务服务标准化、集成化、信息化改革的加速度。

其中,在全国首创的城市管理“非接触性”执法模式,先后得到住建部和省、市相关领导的批示肯定,住建部2018年5月30日在宁波召开现场会,向全国推广江北执法模式。“服务争效”不仅要有加速

度,更要有群众的满意度。市第九医院(江北区人民医院)通过从挂号、排队、导引、出院结算、证明盖章、志愿服务、出院延伸服务等这类“小”事开始,着力破解群众看病难看病烦的难题,获得“2018年度群众满意的医疗机构”称号(全国仅28家)。

县级政府透明度指数评估结果排名全国第三,2018年6月29日江北迎来全国基层政务公开标准化规范化试点工作推进会;土地利用和管理工作得到了国务院通报表彰,并获得新增建设用地计划指标1000亩的奖励;工程建设项目招标投标服务标准化成为全省唯一政务服务项目入选国家级试点项目,《企业投资项目“一站式”审批服务规范》被推荐到国家标准化委员会申报国家标准,“基层治理四平台”标准化、规范化建设经验在国家级会议上交流推广,江北“经验”、江北“做法”值得学习。



中国保险博物馆正式开馆



前洋E商小镇

争来产业转型新机遇

“六争攻坚”,关键在争。过去一年,江北全区上下牢牢把握“争”的主基调,以首战必胜、目标必成的攻坚精神拉高标杆,集全区之力抢项目、抢平台、抢人才,新招引进世界500强和跨国公司项目11个。

其中,国内首支互联网保险基金——中互保(宁波)产业基金、全市三年来实到资金最大的电商类外资项目——瓜瓜农业科技有限

公司二期项目、浙江(宁波)北斗数据中心、日本爱发科智能制造等一批优质项目密集落户江北,实到外资完成率比全市平均高出31.8个百分点。

“在新一轮创新驱动发展态势下,项目和人才抢夺日益白热化。好项目、大项目永远是稀缺资源,战略资源,必须四面出击找项目找人才。”去年3月底,电商经济创新园区相关负责人奔赴深圳、东莞招商

选资、招才引智。同时,园区携手海外引智平台“微总部”参加了在北京举行的2018年春季留学英才招聘会暨高端人才洽谈会,抢人引智。像这样南下北上抢项目、抢人才,对于江北的干部来说是一种常态。

中国工业设计研究院宁波设计创新中心、中科院计算所宁波创新中心、北航宁波产业孵化基地三大科创平台正式落户江北,高层次人才项目

入选“3315系列计划”数量超历年总和,申报“国千”“省千”指标创历年新高,全职外籍院士引进事项零突破。江北以走出去、“抢”回来的新常态,为自己争来了产业转型的新机遇。

此外,江北还通过完善倒逼手段、“八规”公章联合执法等举措,加快落后产能淘汰整治,倒逼产业转型升级。过去一年,江北累计淘汰整治落后产能企业572家,整治腾出低效工业用地762亩,引进爱德沃克森先进制造业服务平台、科创服务平台太中工匠理想谷等一批“小而美”产业项目,“亩产论英雄”改革两项经验在全省推广,全区亩均税收100万元以上的企业达到31家。

面对工业用地指标严重紧缺和产业高质量发展的新要求,江北主动创新求变,全力推进并落实6批次共52个工业厂房增容调绿项目,建成后可新增都市工业空间30多万平方米,相当于新增500余亩工业用地。此外,通过大力推进江北工业“二次开发”,全年园区新开工建设的30米以上都市工业楼宇将达到10幢,相当于园区原厂房总面积的1/6,相当于新增工业用地850亩,“三年再造一个工业区”的目标指日可待。其中,计划总投资达10亿元的万科产业园,就是落户在拆建总面积3万平方米的天荣薄板老厂区。

100%、75%;累计拆建面积完成年度任务的110%,成为全市唯一参评省“无违建县(市、区)”候选名单;8个城乡接合部环境薄弱村面貌显著改观,15个美丽乡村项目全部实现开工,3个3A景区村已完成市级检查验收,江北城乡环境面貌从量变到质变。

甬江北郊城市田园、鞍山城郊公园和姚江农业公园“三园建设”顺利推进,全市最大的滨江体育公园项目谢家地块滨江景观绿带工程建成投用,全省首个田园综合体甬江“达人村”正式开业,荔湖旅游度假区被省政府批准成为省级旅游度假区,三江六岸核心区滨江绿道获评第二批“浙江最美绿道”,江北区域城乡品质正飞速提升。

争活区域发展新动能

21个省市集中开工项目和14个市重点工程项目投资完成率“双破百”,万科产业园、三星高新技术产业园等4个(市)县长项目落地开工率达到75%,停工4年的姚江1号项目、停工2年的路劲新天地等一批项目全面复工,63个攻坚子项目有三分之一提前完成攻坚目标。

2018年,江北在大力招引新项目的同时,对已落地项目的早开工、

全面复工攻坚不放松。围绕“项目落地抢速度、工程建设赶进度”,通过招商引资、要素保障、规划优化、审批加速等全面发力、多点突破,一批大项目、好项目的落地开工,为江北高质量发展添足后劲。

“通过开展重大卡壳项目‘清零’攻坚,建立区长办公会议破难推进机制,深化区领导包案领衔推进机制,实施重点项目攻坚公开承

诺制,先后破解重点项目建设各类难题70多个,有效推动了重点项目建设提速增效。”江北区委相关负责人说。

为加快提高空间资源的利用效率,江北围绕批而未供土地、供而未用地块、进度滞后项目等五大类问题,通过消化清理、限期开工、破难推进、整规提升、优化盘活等举措,在核心城区消灭停工楼盘。

争出城乡品质新蝶变

2018年,江北围绕“全域都市化、全域景区化”,以最高标准、最好水平、最大努力,全力打好环境整治、品质提升、城市管理三项攻坚战,着力推动城乡发展由规模扩张为主向品质提升为主的转变,打造出一批环境品质“蝶变样板”,解决了老百姓最多的点,赢得了老百姓最多的点赞,6个攻坚专项项目和36个攻坚子项目的形象进度、投资进度均按

计划超额完成。老旧小区环境整治工作在过去的这一年如火如荼,“街道吹哨、部门报到”——是江北为老旧小区环境整治开出的“新处方”。在全市率先推行行政执法进小区,制定小区执法责任清单,开展小区执法“三定四公开”,街道、社区工作人员与各部门执法人员的紧密衔接,助推了一大批环境整治难点问题的解决。红梅小区“马路菜场”、双

东坊临时菜场、柏树花园小区“楼道违建”等困扰居民多年的环境顽疾彻底消除,对共享单车乱停放、非法张贴小广告和个人乱倒污水3类违法行为开出全市首例罚单。

通过深化市场化运作提升小城镇环境综合整治合力的探索中,江北成功将宁波大学商贸街打造成为全省样板。全面推进厕所、污水、垃圾“三大革命”,农村厕所、旅游厕所、城区厕所开工率分别达到85%、

奋楫争先再攀高

“‘六争攻坚’能否‘争’得起来,‘干’出速度,关键还得看党员干部的战斗力和战斗力。”过去一年,江北围绕“把党建之力转化为攻坚之力”,全方位统筹党建资源,进一步强化一线导向、实干导向和基层导向。在一线工作中,江北各条战线脚步争先跨越,全面开展“进民户、访民情、解民忧”专项行动。778名机关干部下沉一线,1500名街道社区干部包干到户,走访对象涵盖全区约11万居民,解决了一大批事关民生的“小事”“琐事”。在攻坚一线,涌现出创造多项“最多跑一次”审批新速度的区审管办团队、在全国首创非接触性执法模式的区综合行政执法局团队、连

续作战啃下“硬骨头”的庄桥街道冯家村党总支书记周海明……一个个一线奋斗的闪光点,组成了江北“六争攻坚”跨越赶超的靓丽风景线。

2019年是中华人民共和国成立70周年,也是“六争攻坚”三年行动承上启下的关键之年。船至中流,奋楫争先,江北也必将坚定“攀高跨越”的决心,进一步增强干部队伍“争”的意识和“拼”的作风。结合江北区委九届五次全会部署,在大力推进数字化创新、融合发展、市场化导向、国际化合作、多元化治理“五化联动”,全面续写“五大建设”新篇章的征程上,江北狠抓“六争攻坚”脚步分外坚定,只争朝夕。



中兴大桥合龙

撰文 记者 徐欣 江北区报道组 张落雁 顾筠
通讯员 王涛
供图 江北区宣传部